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Arrêtons le cycle sans fin
Arrêtons le cycle sans fin est une initiative de CBM. 
Autonomisation, handicap et pauvreté

Leurs histoires : Wadud, Bangladesh 
Après avoir contracté la typhoïde à l’âge d’un an, Wadud est devenu sourd. Enfant, il a été exclu de l’école et considéré comme incapable d’apprendre à cause de son handicap. Wadud a été contraint de rester chez lui.
Mais beaucoup de choses ont changé depuis. Après avoir reçu une formation grâce à une organisation locale, Wadud a rejoint un groupe représentant les personnes sourdes ou malentendantes qui vivent dans sa communauté. Le groupe compte désormais 72 membres qui exposent leurs points de vue sur le handicap et sensibilisent la société aux droits des personnes handicapées.
« Le nom de mon groupe est le Club des sourds de Saidpur. »  - Wadud, Bangladesh 
Le travail réalisé par Wadud et les autres pour encourager la participation et l’inclusion des personnes handicapées dans les pays à revenu faible et moyen est indispensable pour arrêter le cycle sans fin de la pauvreté et du handicap. 
	EMPOWERMENT, Disability
and Poverty – The Facts
	

	· Les personnes handicapées constituent la minorité la plus importante au monde, soit 15 % de la population mondiale.1

	Dans les pays à revenu faible et moyen, environ 426 millions de personnes handicapées vivent en dessous du seuil de pauvreté et comptent souvent parmi les 15 à 20 pour cent de personnes les plus vulnérables et marginalisées.1


Rien ne se fera pour nous sans nous
L’expérience a montré que l’autonomisation, c’est-à-dire la participation des personnes aux décisions qui les concerne, est l’un des moyens les plus efficaces pour éradiquer la pauvreté. Pourtant, les personnes handicapées sont souvent maintenus a l’ecart des structures sociales du pouvoir :
· À cause d’attitudes négatives ou discriminatoires, les personnes handicapées ne sont pas parties prenantes des décisions prises au niveau de la communauté.
· Les personnes handicapées ont difficilement accès aux informations relatives aux services existants, aux réunions publiques et a l’administration et n’en bénéficient donc parfois pas.
· Les parents ont tendance à déscolariser leurs enfants handicapés et les membres de la famille ayant un handicap sont souvent tenus à l’écart de leur communauté pour les protéger des moqueries et de la discrimination.
· Les personnes handicapées peuvent décider de s’isoler de la communauté parce qu’elles craignent de ne pas être acceptées.
· Les femmes handicapées subissent souvent une discrimination plus sévère en raison de leur handicap et de leur sexe.
Lorsque les personnes handicapées sont privées du droit de prendre leurs propres décisions ou de s’exprimer dans leur famille ou leur communauté, leur voix ne se fait pas entendre et les communautés sont privées d’une représentation diversifiée. La société évolue en continuant d’exclure les personnes handicapées.
	Les personnes handicapées et les organisations qui les représentent ont souvent recours au slogan « Rien ne se fera pour nous sans nous». Ce sont les personnes handicapées elles-mêmes qui doivent défendre leurs intérêts et être concrètement impliquées dans toutes les décisions qui les concernent, au lieu que ce soit les autres qui prennent les décisions essentielles à leur place.



	AUTONOMISATION, handicap
et pauvreté - Les faits
	

	· Dans les pays à revenu faible et moyen, environ 426 millions de personnes handicapées vivent en dessous du seuil de pauvreté et comptent souvent parmi les 15 à 20 pour cent de personnes les plus vulnérables et marginalisées.1
	· Les personnes handicapées constituent la minorité la plus importante au monde, soit 15 % de la population mondiale.2


Autonomisation, nous savons ce qu’il faut faire
Les associations de personnes handicapées et les groupes d’entraide tels que le Club des Personnes Sourdes de Saidpur constituent des forums importants permettant aux personnes handicapées de décider quelles sont leurs priorités.
« Nous avons des séances de groupe durant lesquelles nous expliquons nos droits. »  Wadud, Bangladesh
Il est indispensable que les personnes handicapées connaissent leurs droits à tous les niveaux de la société pour pouvoir participer et avoir pleinement accès à l’éducation et à la formation, aux soins de santé, à des revenus et l’emploi, et enfin à l’assistance juridique. Il est également important pour les personnes qui sont sourdes ou malentendantes de pouvoir faire entendre leur voix et d’être comprises au sein de la communauté. 
.
« J’ai plusieurs rêves. Tout d’abord, nous, les malentendants de Saidpur n’utilisons pas la langue des signes standard. Il nous est donc difficile de communiquer avec les personnes sourdes des autres districts du Bangladesh car nous utilisons un langage local. »  Wadud, Bangladesh
	AUTONOMISATION, handicap
et pauvreté - Les faits
	· Les organisations des personnes handicapées sont des organisations composées de personnes handicapées et dirigées par celles-ci pour défendre leurs droits.

	·  Les personnes handicapées ne participent généralement pas à la planification et l’élaboration des politiques. Les gouvernements et les communautés ne prennent donc pas en compte leurs besoins.
	·  L’impact, la taille et les ressources des organisations de personnes handicapées varient beaucoup à travers le monde.


Handicap, pauvreté et solutions pour arrêter le cycle sans fin
En 2015, le monde a entériné l’Agenda 2030 pour le développement durable. Il s’agit d’un plan d’action pour assurer la prospérité des peuples et de la planète. L’Agenda 2030 et ses 17 objectifs, dont l’Objectif 10 sur l’égalité, doivent être mis en œuvre conformément à la Convention relative aux droits des personnes handicapées.  
En répondant aux défis auxquels les personnes handicapées sont confrontées dans les pays à revenu faible et modéré, nous pouvons non seulement nous assurer que leurs droits humains soient respectés mais aussi faire en sorte que chacun puisse bénéficier de leur contribution.
L’autonomisation des personnes handicapées leur permet de prendre part aux décisions qui les concernent, respecte leurs droits et contribue à arrêter le cycle sans fin de la pauvreté et du handicap.
ARRÊTONS LE CYCLE SANS FIN
ARRÊTONS LE CYCLE SANS FIN œuvre à promouvoir les droits humains et à améliorer la vie des personnes handicapées dans les pays à revenu faible et moyen.
Vous pouvez accéder à des vidéos, des temoignages et d’autres ressources et les télécharger sur la page www.endthecycle.info 
Twitter @ETC_CBM et Facebook https://www.facebook.com/endthecycle.info/
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